

花样翻新屡打不绝

警惕！有人借助新名词蒙骗

社会万象

4岁男童想吃麦当劳 开玩具车行驶3公里

“网上投资实为诈骗、P2P网贷意在非法吸储、NFC支付被恶意利用盗刷……记者日前采访了解到，利用网络漏洞和公民个人信息泄露实施的新型诈骗花样众多，已经成为威胁公众财产安全的重要黑手。



资料图片

上搭建名为“微融通”的P2P平台，以高额回报为噱头，通过互联网向社会募集“贷款”。截至案发，周某共循环吸收资金24亿元，涉及注册用户近12万人，至今约有2.8亿元无法兑付。

此外，利用手机扫码、微信集赞、发送带有木马病毒的红包或者短信等实施诈骗也屡禁不绝。

多为网络电信诈骗变种

记者了解到，这几年多发的新型诈骗以网络和电信诈骗为主。专门从事新型诈骗案件侦办的安徽省马鞍山市刑警支队二大队副大队长李正顺介绍，目前新型诈骗的犯罪人员往往有组织有体系，分工明确，一些诈骗活动有剧本、有角色，仿真性高。此外，这类犯罪活动也呈现出明确的地域高发特点。

面对眼花缭乱的骗局，不少人备感无奈。合肥市的席女士去年关注了一家P2P网贷平台，该平台承诺年化收益率可达15%以上。受不了高额回报的诱惑，席女士拿出2万元试着投资，刚开始3个月，她每月都能收到返还的利息，但很快平台以自动转存滚利为名，不再发放利息。半年后，席女士发现自己上当受骗。

李正顺说，目前新型诈骗虽花样百出，

但往往是利用人们贪图便宜或者一夜暴富的心理实施诈骗。此外，个人信息泄露和一些技术漏洞，也是造成新型诈骗屡屡得手的重要原因。

扼制新型诈骗亟待“组合拳”

安徽省各地成立了公安、银行、电信、移动等多部门合作的反电信诈骗中心，有效扼制了电信网络诈骗蔓延的趋势。如马鞍山市今年10月初成立反电信诈骗中心，仅1个多月时间，电信诈骗发案数和损失数分别下降六成和三成。

警方呼吁，当务之急是强化多部门协同打击，探索建立长效协同制度。比如诈骗分子在实施诈骗的每个环节上政府部门、网络服务提供商、运营商和金融部门等责任主体如何形成应急响应机制，还需要进一步加强。

此外，维护个人信息安全，严防泄露，也是防止新型诈骗的重中之重。相关人士建议，一方面，要进一步加大对非法获取公民信息的打击力度。另一方面，公众应提高信息保护意识。尽量少晒个人信息，在电话、短信、QQ聊天、微信对话中不提银行卡号、密码、身份证号码等信息，不随意点击短信链接等，以免被诈骗分子利用。

据新华社



据台湾《联合报》报道，台南市北区派出所警察12月20日上午接获民众报案，称一名小男童独自开着BMW玩具电动车在路上闲晃。警方赶紧将他带回派出所，正巧男童父母到派出所报案寻人。看到儿子平安无事，才放心中大石。

警方调查，这名4岁林姓男童，从住处临安路2段开到西门路麦当劳，距离3公里。原来他是为了买麦当劳薯条，竟然独自开玩具车上路。虽然没买到薯条，但幸好平安无事，只是虚惊一场。

派出所警察表示，12月20日早上8时接获民众报案，说看到有小孩独自一人行驶电动车，很危险。警察赶紧前往处理，跟着民众提供的线索寻人，最后在北区海安路3段找到被民众挡下来关心的男童。

男童母亲起床后，发现儿子失踪，心急如焚地到派出所报案，正巧撞见刚被警察带回的儿子，感动地抱着儿子不放。 晚综

小学生铁轨上玩耍 民警发现及时排险



6名小学生跑到宁芜铁路上玩耍，在钢轨上卧躺、打闹，而此时一列火车正呼啸驶来……12月19日中午，江苏南京铁路公安中华门站派出所民警及时跑过来，将孩子们拉下铁轨，避免了一场悲剧的发生。

当天中午，中华门站派出所光华门警务区驻站民警何黎鹏正在铁路沿线巡查，发现道口房旁边放着一些小书包。“不好！一定有小孩在铁路上玩耍。”此时，不远处响起列车的轰鸣声，情况十分紧急。

何黎鹏立即叫上道口员工沿铁路两边跑步寻找，刚一转弯，何黎鹏便发现在前方50米处有6名小学生在铁轨上嬉戏打闹。由于他们所处的位置正是弯道，丝毫没有意识到火车已经逼近，何黎鹏一边跑一边大喊：“火车来了，赶紧下去。”但孩子们丝毫没有察觉，眼看火车越来越近，何黎鹏飞速跑上前去，此时孩子们看到驶来的火车，可能受到惊吓，在铁轨上没敢动，何黎鹏飞身上前，将6名孩子推到路基下。过了一会儿，列车呼啸而过。

据了解，这几个孩子在周边小学读书，因为对火车好奇，趁中午休息，一同跑过来玩耍。何黎鹏与孩子家长取得联系后，列举了往年真实案例，要求家长教育孩子，以免发生意外。 据新华社

借助新名词、新技术蒙混诈骗

冒充“白富美”通过微信、QQ聊天发布虚假盈利信息，一人或多人配合饰演分析师、理财师，对客户进行虚假投资指导。安徽马鞍山警方日前破获一起利用网上投资为幌子实施诈骗的犯罪案件。犯罪嫌疑人郎某建立虚假贵金属交易平台，诱骗他人安装APP软件投资所谓的白银、铜、原油等贵金属，通过系统操控后台的方式，制造虚假期货涨跌，诈骗客户资金。自2015年7月至2016年2月，犯罪嫌疑人郎某共实施诈骗犯罪84起，非法获利795万余元。

记者从安徽多地公安部门采访了解到，打着APP投资等新名词、新技术实施的诈骗活动增多，而且骗术花样翻新。警方梳理介绍，目前的新型诈骗手段主要有两种类型：

一是利用二维码等的技术漏洞窃取用户资料、财产。基于NFC技术的Apple Pay和Samsung Pay等新型支付方式利用近距离无线通讯技术，通过用事先已绑定银行卡的手机与消费POS机轻触，即可完成支付。这些新型支付方式很容易被不法分子所利用。

二是利用新名词、新技术伪装诈骗。合肥警方曾破获一起打着P2P旗号从事非法公众吸储的诈骗案，涉及资金高达20余亿元。警方调查发现，犯罪嫌疑人周某通过在网上

滞留医院近两年 八旬老人被起诉

医院要求其家属支付费用 家属指院方护理不当

八旬老人何某在2015年到北京健宫医院住院治疗。何某家属以医院护理不当导致何某生褥疮为由，拒绝办理出院手续，使何某滞留在医院病房近两年，并拒交医疗费用等13万余元。医院为此对何某提起诉讼，12月20日上午，西城法院开庭审理此案。

在庭审中，北京健宫医院诉称，2015年1月何某因意识障碍待查、肺部感染、高血压等，由急诊收住重症监护室，何某在重症监护室住院治疗13天后病情好转，后转入综合科。自2015年3月13日起，何某子女以医院方护理不当导致何某生褥疮为由，拒绝办理出院手续，并长期将何某滞留在病房。

医院方面表示，现何某已滞留医院近两年，老人的护理全部由医院聘请护工进行。老人平均每天在医院共花费医药费和护理费200余元，其中包括护工费每天180元，医药费平均每天40元左右。医院方称，目前何某病情已无须继续住院治疗。医院方已通知被告出院并办理出院手续，但对方拒不出院，“以一个病人住院平均周期为10天计算，何某占用床位期间已可接收60多名病人”。由医院方要求何某家属支付以上拖欠的治疗费及护理费，并办理出院手续。

何某家属在庭审中表示，老人转到病房后，家属看到其臀部贴有膏药，才发现有褥



老人家属在法庭上辩护。

疮，而此前医院并未告知此事。家属指出，老人在重症监护室时，每天缴纳的护士、护工费用为300元，但医护人员并未给何某清理身体排泄物，由此使何某产生褥疮。家属还称，医院治疗褥疮的方式是错误的，当时医院仅在褥疮处贴有纱布，后来医院请了专家，治疗才走向正轨。而且，目前何某的褥疮还没有完全治愈。

对此，医院方面称，何某在入院时便有褥疮，最开始有5处褥疮，经治疗后只在骶尾部剩有1处，其他褥疮都已治愈。何某在重症监护室病房期间，护理记录中都有褥疮记录，只是在与家属谈话的记录中没有相关记录，医生也没有明确告知。

庭审中，双方未达成共识，但均同意接受调解。 晚综